Интегрированная игра «Угадай понятие» 

Ход игры соответствует игре «Угадай мелодию».

В игре участвуют 8 человек. Все остальные болельщики.

1 тур. Разминка. 

В этом туре игроки должны дать определение того или иного понятия физики или математики, либо сформулировать какой-либо закон физики. На доске четыре таблички с количеством очков, соответствующих сложности вопроса. Каждый игрок по очереди выбирает категорию и называет номер задания, которое будет выполнять. Ведущий формулирует,  выбранный игроком,  вопрос и игрок отвечает на него. Затем второй игрок называет категорию и номер вопроса и т.д., пока все понятия не будут сформулированы. 

После этого тура остается 4 игрока, набравших наибольшее количество очков. 

Вопросы 

Законы Ньютона. Инерция.

1. (20 очков) Сформулируйте второй закон Ньютона. 

2. (10 очков) Дайте определение инерции. 

3. (40 очков) Сформулируйте третий закон Ньютона. 

4. (30 очков) Сформулируйте первый закон Ньютона. 

Уравнения 
1. (20 очков) Какое уравнение называется приведенным квадратным уравнением?

2. (10 очков) Дайте определение корня уравнения.

3. (30 очков) Какое уравнение называется биквадратным?

4. (40 очков) Сформулируйте теорему Виета.

Виды движений 
1. (10 очков) Какое движение называется свободным падением? 

2. (30 очков) Дайте определение равномерного движения. 

3. (20 очков) Какое движение называется неравномерным?
4. (40 очков) Дайте определение равноускоренного движения. 

Степени 
1. (40 очков) Дайте определение степени с отрицательным показателем.

2. (20 очков) Дайте определение степени с натуральным показателем.

3. (10 очков) Сформулируйте свойство, позволяющее находить произведение степеней с одинаковыми основаниями.

4. (30 очков) Сформулируйте свойство, позволяющее возводить степени в степень.

2 тур (основной)

В этом туре игроки вновь выбирают категорию и номер задания. Задания решаются устно. Если игрок отвечает на вопрос через 1 минуту, то получает 60 очков. Если же на выполнение задания времени тратится больше, то игрок получает меньшее количество очков.

После второго тура остаются 2 игрока, которые набрали  наибольшее количество очков.  
 Категории.

1-я – многочлены;

2-я – неравенства;

3-я – уравнения;

4-я – степени.

Вопросы

Многочлены

Преобразуйте произведение в многочлен.

1. (x – y) (x2 + xy + y2)                                Ответ: x3 – y3
2. ( 2a2 – 1) (2a2 + 1)                                     Ответ: 4a4 - 1

3. (a-2  - b-2)(a2b2                                           Ответ: b2 – a2
4. (a-1 + a-2)2                                                   Ответ: a-2 + 2a-3 + a- 4  
Уравнения 

1. 2x2 – 64 = 0                                                Ответ: - 4(2; 4(2 

2. (x – 1 = 2                                                    Ответ: 5 

3. (x - 5( = 1                                                    Ответ: 6; 4 

4. 4 x – 1 = 64                                                    Ответ: 4 

Неравенства 

1. (x ( (  5                                                           Ответ: -5 ( x ( 5 
2. (x ( ( 1                                                             Ответ: x ( 1; x ≤ - 1 

3. – 15x + 75 ( 0                                                  Ответ: x > 5  

4. x2 ( 4                                                                Ответ:  x ( 2  x ≤ -2  
Степени 

Упростите выражение. 

1. 3-1( (1\9)3\2                                                    Ответ: 3 -4 

2. 49 1\5( 7 0,6                                                     Ответ: 7 

3. (1\3) -1 + 9 1\2                                                 Ответ: 6 

4. (6 0,2)10                                                           Ответ: 36  

3 тур. Аукцион. 

В этом туре задаются пять вопросов-подсказок. Игрок, ответивший на наибольшее количество вопросов, побеждает. 

1-й вопрос. Подсказка: «Этот закон называется коммутативным законом умножения». Сформулируйте его. 

(Переместительный
 закон умножения) 

2-й вопрос. Подсказка: «Народы пришли к этой системе постепенно. Она зародилась в Индии в V веке, в IX ее владели арабы, в X веке она дошла до Испании, а в XII веке появилась и в других странах Европы. Широкое распространение получила лишь в XVI веке. Эту систему мы знаем как позиционную или…» 
(Десятичная система счисления) 

3-й вопрос. Подсказка: «Ее различали как простую, маховую и косую». Что это? 

(Сажень; простая – 152см; маховая – 176см; косая – 213см) 

4-й вопрос. Подсказка: «В первом веке до нашей эры в древнекитайском трактате это правило формулировалось так: «Если к одному долгу прибавить другой долг, то в результате получится долг, а не имущество»». О чем говорилось в древнекитайском трактате? 

(О сложении отрицательных чисел) 

5-й вопрос. Подсказка: «Это число играет важную роль в математике. Оно равно отношению длины окружности к ее диаметру. Ученые вычисляли это число с разной точностью». О каком числе идет речь? 

(Это число π = 3,1415926…) 

Супер - игра. 

Игроки должны за 3 минуты сказать, о каком понятии или действии идет речь. 

1. Дробь, числитель которой равен произведению числителей, а знаменатель равен произведению  знаменателей  данных  дробей, называется… (произведением двух обыкновенных дробей) 

2. Наименьшее натуральное число,  которое делится на каждое из данных чисел, называется…. (наименьшим общим кратным двух натуральных чисел) 
3. Сотая часть числа, называется…. (процентом) 

4. Рациональные и иррациональные числа образуют    (множество действительных чисел) 

5. Равенства, справедливые при любых значениях входящих в них букв, называются…. (тождествами) 

6. Если большему значению аргумента соответствует меньшее значение функции, то функция называется    (убывающей) 

7. Уравнения, имеющие одно и тоже множество корней, называются   (равносильными) 

